

今年前两个月全市经济运行平稳

主要指标增速高于全国平均水平

□记者 燕亚男

本报讯 3月29日,记者从市统计局了解到,今年以来,全市经济总体保持增长势头,主要经济指标增速高于全国平均水平,经济运行实现平稳开局。

1月至2月,全市规模以上工业增加值同比增长3.7%,高于全国(2.4%)1.3个百分点。环比来看,增速比2022年12月(0.4%)加快3.3个百分点,工业企业生产回升加快。多数县(市、区)保持较快增长。9个县(市、区)规模以上工业增加值增速快于全市平均水平,其中

示范区、舞钢市和叶县居前三位。

固定资产投资平稳增长。1月至2月,全市固定资产投资同比增长6.5%,高于全国(5.5%)1.0个百分点。房地产市场有所回暖。1月至2月,全市完成房地产开发投资12.50亿元,同比下降4.4%,降幅比上年全年收窄15.3个百分点。商品房销售面积43.13万平方米,同比增长40%。多数县(市、区)实现较快增长。8个县(市、区)投资增速达到两位数,其中郟县(29.6%)、高新区(29.4%)、石龙区(28.3%)、舞钢市(28.3%)、叶县(23.2%)投资完成情况较好,增速高于20.0%。

消费市场平稳恢复。1月至2月,全市实现社会消费品零售总额214.42亿元,同比增长6.9%,高于全国(3.5%)3.4个百分点。

城镇和农村市场同步恢复。1月至2月,城镇限额以上单位消费品零售额45.59亿元,同比增长6.6%;乡村限额以上单位消费品零售额7.71亿元,增长6.1%,城镇与乡村消费品市场恢复态势较为均衡,城镇略高于乡村。升级类商品消费需求持续释放。1月至2月,在限额以上单位的23类商品中,13类商品零售额实现同比增长,增长面达

56.5%。部分消费升级类商品增长明显,其中,限额以上单位中西药品类、通信器材类、五金电料类、石油制品类、机电产品及设备类商品零售额分别增长64.4%、61.2%、26.5%、24.2%、23.3%;新能源汽车、智能手机以及智能家用电器和音像器材等绿色智能类商品零售额分别增长65.2%、63.7%、16.7%。

财政收入较快增长。1月至2月,全市一般公共预算收入完成41.07亿元,总量居全省第6位,同比增长15.2%,高于全省(13.4%)1.8个百分点,增速居全省第5位。



“绿色纤维制品可信平台”正式亮相

3月29日,模特在“绿色纤维制品可信平台”发布会上展示可循环再利用的时装。

当日,“绿色纤维制品可信平台”发布会在上海举办的中国国际

纺织纱线展览会上举行,标志着该平台正式亮相并投入运营。

由工业和信息化部等政府部门指导、中国化学纤维工业协会和国家先进功能纤维创新中心联合运营

的“绿色纤维制品可信平台”,主要是通过新技术手段,搭建一个透明可信的循环再利用纤维制品的可追溯平台,推动原材料、产品、认证评价等标准体系的建立。 新华社发

清明节高速免费

□记者 刘菡

本报讯 根据市公安局交通管理支队3月29日提供的最新消息,4月5日清明节当天,7座(包括7座)以下小型客车可在高速公路免费通行。

交警提醒,驶入高速公路可选择人工通道或ETC车道,建议各位车主尽量选择同一类型车道,以免造成不必要的麻烦。此外,在高速行车要控制车速,保持车距;雨天降低车速,减少变道超车;高速出入口、匝道口附近事故多发,要提前留意出口标志,一旦错过出口,千万不能急刹车,在行车道停车或倒车;遇拥堵切勿占用应急车道,避免争道抢行引发刮蹭事故。

督促父母“依法带娃” 市中院发出今年首份《家庭教育指导令》

□记者 孙鹏飞 通讯员 彭开明

本报讯“本院认为,父母作为子女的第一任老师,应该关心、照顾子女的健康成长……”记者3月29日从市中级人民法院获悉,该院少审庭近日发出今年第一份《家庭教育指导令》,督促被告人父母履行家庭教育职责,为罪错少年净化心灵、健康回归社会保驾护航。

市中院少审庭近日审理的一起刑事案件中,被告人小王犯罪时未满18周岁。父母务工繁忙,没时间照顾小王的生活学习。小王早早辍学在家,沉溺于虚拟世界中,最终因在网络上散播极端暴恐视频而受到法律制裁。

为挽救迷途少年,市中院少审庭依据《中华人民共和国未成年人保护法》《中华国家庭教育促进法》相关规定,向被告小王的父母发出《家庭教育指导令》,督促其给予小王更多关怀,以此培养小王良好的品德和正确的思想,引导小王树立正确的三观,关心小王的心理状况,监督、教育小王遵守监所各项规定,积极服刑,学习劳动、生存技能,早日回归社会。

“我们将继续加强法治宣传、家庭教育、心理疏导、回访帮教等审判延伸工作,坚持未成年人利益最大化原则,根据案件情况随案发出教育指导令,逐步形成家庭、学校、社会联动机制,引导全社会注重家庭、家教、家风的培养,为未成年人健康成长提供全方位法治保障。”市中院少审庭负责人秦蔚鸽说。

社保+金融 让惠民服务有温度

□本报记者 张超

为拓展社保卡应用场景,发挥社保卡金融服务功能,自去年12月15日开始,市人社局联合全市9家驻平金融机构,开展了社保卡“金融惠民服务季”活动。

本次活动将持续到4月13日,包括“一分钱乘公交”“加油出行”“超市购物”“社区购物”“生活缴费”“手机充值”六大优惠。市民激活社保卡金融账户后,通过云闪付绑定社保卡直接到店支付,就能享受相应优惠。各银行当天优惠名额有限,用完即止。

活动开展以来,中国银行平顶山分行、邮储银行平顶山分行等9家金融机构充分利用互联网、大数据等

信息技术,创新服务模式,努力让“数据多跑路、群众少跑腿”。

“太方便了,在家门口就能申办!”近日,市民张先生在自家附近的中国银行为孩子办理了社保卡。

据悉,中国银行平顶山分行在辖内4家网点开设了社保卡办理窗口,能够实现人员参保、社保卡制卡、社保医保功能加载、激活社保卡金融账户等多项业务。“我们拟增建3家社保卡承办网点,同时增加移动设备,为开展上门服务提供支持,满足特殊客户需求。”该行相关负责人表示。

该行还推出多项社保卡惠民举措:免收社保卡年费和账户管理费、跨行取款手续费和手机银行转账手续费;首次申领社保卡免收工本费;在

该行办理补换第三代社保卡,并将中行社保卡金融账户绑定微信、支付宝快捷支付账户,还能获得满减优惠。

邮储银行平顶山分行高度重视社保卡发行推广工作。协调辖内所有网点受理社保卡激活业务;加强与乡镇社保所沟通,做好入村入户激活社保卡金融账户;在发卡量集中的乡镇邮银网点,增设激活办理绿色通道。据该行相关负责人介绍,即日起至4月30日,客户在该行自营网点补换第三代社保卡并绑定微信支付,可获得16元微信红包;通过支付宝申请补换第三代社保卡并绑定微信支付,可获得26元微信红包;在该行自营网点成功激活社保卡金融账户并绑定微信支付,可获得3元微信红包。